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                       Deputado Federal Amom Mandel - Cidadania/AM

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº , DE 2023

(Do Sr. AMOM MANDEL)

Requer informações ao Ministério  de Minas
e  Energia acerca  das  medidas  e  providências
adotadas em conjunto com a Agência Nacional de
Energia  Elétrica  (ANEEL)  em  resposta  às
denúncias apontadas sobre a prestação de serviço
da concessionária de energia elétrica, Amazonas
Energia, no estado do Amazonas.

Senhor Presidente:

Requeiro a V. Exª., com base no art. 50 § 2º da Constituição Federal,

combinado com os arts. 115, inciso I e 116,  ambos do Regimento Interno  da Câmara

dos  Deputados  –  RICD que,  ouvida  a  Mesa,  que  sejam solicitadas  informações  ao

Ministro  da  de  Minas  e  Energia, Senhor  Alexandre  Silveira,  acerca  das  medidas  e

providências  adotadas  em  conjunto  com  a  Agência  Nacional  de  Energia  Elétrica

(ANEEL)  em  resposta  às  denúncias  apontadas  sobre  a  prestação  de  serviço  da

concessionária de energia elétrica, Amazonas Energia, no estado do Amazonas.

Considerando  que  as  denúncias  evidenciadas  pela  população

Amazonense  e  autoridades  da  região  a  respeito  da  prestação  de  serviço  da

concessionária Amazonas Energia foram amplamente divulgadas por diversos veículos

de comunicação, espera-se que o Ministério de Minas e Energia, em conjunto com a

Agência Nacional de Energia Elétrica (ANEEL), tenham ciência e estejam devidamente

inteirados do assunto. Neste contexto, solicito informações detalhadas:
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a)     Quais  são as  ações específicas que o Ministério  de Minas e

Energia tem planejado ou já implementado para lidar com as denúncias e

questionamentos  referentes  à  prestação  de  serviços  da  concessionária

Amazonas Energia no estado do Amazonas?

b) Diante das preocupações significativas levantadas pelos cidadãos e

autoridades, quais foram as medidas concretas adotadas pelo Ministério

para garantir a qualidade, eficiência e transparência do fornecimento de

energia elétrica na região?

c) Solicitamos  informações  detalhadas  sobre  as  providências  já

tomadas  ou  previstas  para  corrigir  as  irregularidades  apontadas  pela

população em relação à Amazonas Energia, incluindo prazos e etapas do

plano de ação.

d) Como o Ministério tem acompanhado e supervisionado a atuação da

ANEEL na fiscalização da Amazonas Energia? Quais são as estratégias

e indicadores utilizados para avaliar a eficácia da agência reguladora na

garantia dos serviços adequados à população?

e) Quais  são  as  ações  planejadas  ou  em  curso  para  incentivar  a

participação  da  sociedade  civil  na  fiscalização  e  controle  social  em

relação ao setor elétrico e à atuação da Amazonas Energia?

f) Quais  medidas  o Ministério  de Minas  e  Energia  pretende adotar

para  garantir  o  cumprimento  adequado  da  concessão  à  Amazonas

Energia, a fim de evitar prejuízos aos consumidores e assegurar que a

empresa cumpra com as obrigações estabelecidas?

Por  oportuno,  também,  solicito  o  encaminhamento  de  outras

informações e/ou documentos que Vossa Excelência julgar necessário.
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JUSTIFICAÇÃO

Primeiramente,  é  necessário  esclarecer  que  este  requerimento  de

informações  enviado  ao  Ministério  de  Minas  e  Energia  do  Governo  Federal  se  faz

necessário diante da importância da atuação desta pasta em relação à Agência Nacional de

Energia Elétrica (ANEEL), que detém a competência para fiscalizar as concessionárias de

energia elétrica em todo o país.

O Ministério de Minas e Energia possui a incumbência de coordenar e

orientar as políticas energéticas nacionais, sendo também o órgão supervisor da ANEEL, a

qual,  por  sua  vez,  exerce  a  função  de  regulamentar  e  fiscalizar  o  segmento  elétrico,

visando  ao  adequado  fornecimento,  qualidade  e  segurança  do  serviço  prestado  às

comunidades.

A  ANEEL  tem  amplos  poderes  para  monitorar  as  concessionárias,

aplicar sanções, definir tarifas, estabelecer metas de qualidade e regular a relação entre

empresas e consumidores. Ela também coopera com agências estaduais na fiscalização

local, visando um setor elétrico eficiente, competitivo e com qualidade para todo o país.

Dito isto, é crucial destacar que o estado do Amazonas está confrontado

com  uma  série  de  denúncias  e  questionamentos  acerca  da  prestação  de  serviços  da

concessionária  de  energia  elétrica  Amazonas  Energia.  Tais  denúncias  têm  gerado

inquietações consideráveis tanto entre os cidadãos como as autoridades, levantando sérias

indagações  sobre  a  qualidade,  eficiência  e  transparência  do  fornecimento  de  energia

elétrica na região.

A  concessionária  Amazonas  Energia,  responsável  por  abastecer

milhões de consumidores no estado, encontra-se sob o escrutínio da população devido

_______________________________________________________________________________

Praça dos Três Poderes - Anexo IV – Gabinete 760 - Câmara dos Deputados - CEP: 70.160-900 – Brasília/DF 

Contato: (61) 3215-5760 e-mail: dep.amommandel@camara.leg.br

*C
D2

31
40

93
07

40
0*

Assinado eletronicamente pelo(a) Dep. Amom Mandel
Para verificar a assinatura, acesse https://infoleg-autenticidade-assinatura.camara.leg.br/CD231409307400

RI
C 

n.
20

50
/2

02
3

Ap
re

se
nt

aç
ão

: 0
9/

08
/2

02
3 

22
:2

8:
02

.3
70

 - 
M

es
a



                         CÂMARA DOS DEPUTADOS
                       Deputado Federal Amom Mandel - Cidadania/AM

a uma série de problemas reportados. Entre as principais denúncias estão a falta de

energia frequente, interrupções não programadas, oscilações de tensão, abusividade

na abordagem, aplicação descriteriosa de multas e taxas, medidores de energia que

apresentam o dobro na contagem de consumo elétrico, impactando diretamente na

fatura  de  energia  e  falhas  no  atendimento  ao  consumidor,  o  que  tem  gerado

inconvenientes e prejuízos para os moradores e empresas locais.

As denúncias têm se tornado um tema urgente, exigindo a atenção das

autoridades responsáveis pela fiscalização e regulação do setor elétrico. Nesse contexto, a

Agência Nacional de Energia Elétrica (ANEEL) e o Ministério de Minas e Energia têm

um papel fundamental para investigar, apurar e tomar medidas adequadas para garantir o

pleno funcionamento e a melhoria da prestação de serviços pela Amazonas Energia.

 

É essencial que as denúncias sejam tratadas com a devida seriedade e

transparência,  assegurando  que  sejam  realizadas  análises  técnicas  aprofundadas  para

identificar as causas dos problemas e definir planos de ação para sua solução. Além disso,

a participação da sociedade civil, por meio de denúncias e cobranças, também é crucial

para  fortalecer  o  controle  social  e  garantir  que  as  demandas  da  população  sejam

adequadamente atendidas.

Considerando a relevância do fornecimento de energia elétrica para o

bem-estar da população e para o desenvolvimento socioeconômico do país, é primordial

que eventuais denúncias e irregularidades envolvendo concessionárias de energia sejam

tratadas com celeridade e rigor. Sendo assim, solicita-se ao Ministério de Minas e Energia

que forneça informações detalhadas sobre as denúncias apresentadas à concessionária de

energia do estado do Amazonas, bem como quais medidas estão sendo adotadas ou serão

adotadas para apurar e corrigir quaisquer falhas identificadas.
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Compreendendo  que  a  fiscalização  das  concessionárias  de  energia

elétrica  é  uma  atividade  de  suma  importância  para  garantir  a  eficiência,  segurança  e

qualidade dos serviços prestados em todo o país. Em nível federal, a Agência Nacional de

Energia  Elétrica  (ANEEL) é  a  principal  entidade  responsável  por  regular,  fiscalizar  e

controlar a produção, transmissão, distribuição e comercialização de energia elétrica em

todo o território nacional. A ANEEL atua como autarquia sob a jurisdição do Ministério

de  Minas  e  Energia,  com  o  objetivo  de  promover  a  estabilidade  do  setor  elétrico,

incentivar investimentos e proteger os interesses dos consumidores.

Buscando  cumprir  o  meu  papel  representativo  dos  interesses  da

sociedade, entendo que é crucial assegurar a transparência, a lisura e a efetiva regulação

do setor elétrico, garantindo o pleno funcionamento e a adequada prestação dos serviços

para todos os cidadãos brasileiros. Por isso, a presente solicitação de informações tem o

intuito de auxiliar na busca por soluções, respeitando o interesse público e aprimorando a

eficiência do setor de energia elétrica nos casos em que a prestação de serviço apresente

irregularidades que prejudiquem a população, como tem ocorrido no estado do Amazonas.

Desta  forma,  justifica-se  o  direcionamento  deste  requerimento  de

informações  ao  Ministério  de  Minas  e  Energia,  a  fim de  que  medidas  efetivas  sejam

tomadas para garantir o interesse público e o adequado fornecimento de energia elétrica no

estado do Amazonas, evitando prejuízos à população e ao desenvolvimento regional.

 

E  sabendo  da  extrema  importância  dessa  matéria  e  entendendo  a

necessidade que o cidadão possui em ter acesso a informações relacionadas ao tema, para

poderem avaliar se as políticas estão sendo efetivadas e se as prioridades do governo

estão  alinhadas  com  as  necessidades  ambientais  do  país  e  do  mundo,  solicito  as
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informações  aqui  requeridas  e  apoio  para  aprovação  do  presente  requerimento  de

informações. 

 

Sala das Sessões, em 09 de agosto de 2023

Deputado AMOM MANDEL
Cidadania/AM
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